

# Конференция по разоружению

Russian

---

**Окончательный отчет об одна тысяча шестьсот шестидесятом пленарном заседании,**  
состоявшемся во Дворце Наций в Женеве в среду, 1 марта 2023 года, в 15 ч 00 мин

*Председатель:* г-жа Янит Абера Хабтемариам .....(Эфиопия)



**Председатель** (*говорит по-английски*): 1660-е пленарное заседание Конференции по разоружению объявляю открытым. Ваши превосходительства, уважаемые делегаты, дамы и господа, сегодня во второй половине дня мы продолжим сегмент высокого уровня на Конференции по разоружению.

Позвольте мне сейчас прервать заседание, чтобы поприветствовать нашего уважаемого гостя — Министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительство г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилью.

*Заседание ненадолго прерывается.*

**Председатель** (*говорит по-английски*): Ваши превосходительства, дамы и господа, я хотела бы горячо приветствовать нашего уважаемого гостя — Министра иностранных дел Республики Куба Его Превосходительство г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилью. Благодарю вас, Ваше Превосходительство, за готовность выступить на Конференции по разоружению. Вам слово.

**Г-н Родригес Паррилья** (Куба) (*говорит по-испански*): Г-жа Председатель, уважаемые представители, в нынешней сложной международной обстановке наши страны сталкиваются с серьезными вызовами в области безопасности. Многосторонность ослабевает, а разоруженческий механизм Организации Объединенных Наций неуклонно деградирует. Усиливаются нетрадиционные методы ведения войны, и все больше и больше денег вкладывается в вооружения. В последние семь лет отмечается резкий рост мировых военных расходов, и сегодня они достигли тревожного рекордного уровня в 2,1 трлн долл. США. В то время как непомерные суммы тратятся на самые современные орудия убийства, обязательства в отношении официальной помощи в целях развития остаются невыполненными, и миллионы людей во всем мире страдают от голода и нищеты.

Г-жа Председатель, Куба поддерживает важный мандат Конференции по разоружению как единственного многостороннего форума для ведения переговоров по юридически обязывающим документам в области разоружения. Существует настоятельная необходимость в том, чтобы Конференция возобновила свою субстантивную работу и выполняла свой переговорный мандат. Мы будем и впредь поддерживать принятие всеобъемлющей и сбалансированной программы работы, отвечающей требованиям мира и стабильности в современном мире.

Продвижение по пути к ядерному разоружению на транспарентной, проверяемой и необратимой основе имеет первостепенное значение. Мы сожалеем о том, что Конференция участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора второй раз подряд завершилась без каких-либо результатов. К счастью, успешное завершение первого Совещания государств — участников Договора о запрещении ядерного оружия в какой-то мере приблизило нас к идеалу мира, свободного от ядерного оружия, мира, к которому мы стремимся и который необходим на благо нынешнего и будущих поколений.

Мы гордимся тем, что являемся частью региона, в котором насчитывается больше всего государств — участников этого Договора и который подтвердил свою неизменную поддержку ядерного разоружения, провозгласив Латинскую Америку и Карибский бассейн зоной мира в декларации, подписанной главами государств и правительств в Гаване в 2014 году. В будущем году будет отмечаться десятая годовщина этого исторического документа, являющегося единственным в своем роде во всем мире.

Г-жа Председатель, наша страна выступает за мир, основанный на справедливости, достоинстве и мирных отношениях, и такой мир будет возможен только в том случае, если нам удастся изменить существующий несправедливый и антидемократический международный порядок и гарантировать уважение целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и международного права. Мы вновь заявляем о нашем неприятии односторонних принудительных мер, таких как преступная и незаконная экономическая, торговая и финансовая блокада, которая применяется в отношении кубинского народа вот уже более шести десятилетий. Мы также осуждаем незаконное включение Кубы в список государств — спонсоров

терроризма, составленный в одностороннем порядке Государственным департаментом.

В заключение приведу слова Главнокомандующего Кубинской революции Фиделя Кастро, активного поборника дела разоружения, который сказал: «Мир, разрядка, мирное сосуществование, разоружение — это то, к чему мы должны призывать, это то, чего мы должны требовать, это то, что мы должны завоевывать, потому что они не наступят сами себе, и в современном мире у них нет другой альтернативы, если мы хотим сохранить жизнь человечества». Большое спасибо.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю Его Превосходительство г-на Бруно Эдуардо Родригеса Паррилью за его заявление. Позвольте мне сейчас ненадолго прервать заседание, чтобы сопроводить г-на Родригеса Паррилью из зала.

*Заседание ненадолго прерывается.*

**Председатель** (*говорит по-английски*): Ваши превосходительства, дамы и господа, на этом наша работа на сегодняшнюю вторую половину дня завершена. Следующее заседание Конференции по разоружению состоится завтра в 10 ч 00мин, и на нем мы заслушаем выступления уважаемых гостей из Российской Федерации, Пакистана, Мексики, Польши, Египта, Индии, Турции, Нигерии, Украины и Колумбии. Заседание объявляется закрытым.

*Заседание закрывается в 15 ч 15 мин.*